



# Vereinbarung zur Förderung von Stipendiatinnen und Stipendiaten an der Hochschule RheinMain im Rahmen des Deutschlandstipendiums

## Das Unternehmen/die Organisation/Privatperson<sup>1</sup>

sagt zu, im Rahmen des Deutschlandstipendiums Stipendiatinnen und Stipendiaten an der Hochschule RheinMain zu unterstützen.

2

Förderbetrag:

€0,00

#### Wünsche des Förderers

- Ich/Wir wünsche(n), dass die Spende anonym behandelt wird und mein/unser Name in Medien der Hochschule nicht genannt wird.
- Ich/Wir bin/sind damit einverstanden, dass mein Name/der Name des Unternehmens/ Stiftung im Rahmen der Kommunikationsaktivitäten rund um das Deutschlandstipendium (bspw. im Internet) genannt wird.
- Ich/Wir möchte(n) an der Feier zur Verteilung der Stipendien teilnehmen.

## Leistungen der Hochschule

Die Hochschule RheinMain verpflichtet sich

- die Spende ausschließlich im Rahmen des Deutschlandstipendiums gemäß des StipendienprogrammGesetzes (StipG), der Verordnung der Bundesregierung zur Durchführung des StipendienprogrammGesetzes und der Vergabesatzung der Hochschule RheinMain zu verwenden.
- gemäß der geltenden Vorschriften Studierende auszuwählen, deren bisheriger
  Werdegang besonders gute Studienleistung erwarten lässt.

Fassung vom 08.05.2024 / ES 1/3

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Ein Deutschlandstipendium stiften können alle natürlichen oder juristischen Personen, die private Mittel zur Verfügung stellen. Als private Mittel im Sinne des StipG können jedoch auch Zuwendungen von öffentlichrechtlichen Einrichtungen gelten, beispielsweise Sparkassen, Gemeinden oder Kammern. Entscheidend ist die private Herkunft der Mittel.

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> Soweit die Voraussetzungen des Stipendienprogramm-Gesetzes vorliegen, wird ein privater Förderbetrag von <sup>150€</sup> vom Bund bezuschusst; es ergibt sich dadurch ein monatliches Stipendium in Höhe von 300 €. Die private Förderung kann auch über 150 € liegen; dadurch kann ein höheres Stipendium ausgezahlt werden. Der staatliche Zuschuss beträgt jedoch maximal 150 €.

- die Stipendien in monatlichen Raten auszuzahlen und gemäß den gültigen Regelungen des Deutschlandstipendiums einer regelmäßigen Evaluation zu unterziehen.
- über die gespendeten Beträge kalenderjährlich Zuwendungsbescheinigungen auszustellen.

Bitte geben Sie hier den Empfänger der Zuwendungsbescheinigung an:				

#### **Datenschutz**

Ihre Daten werden in unserer Datenbank gespeichert, wenn Sie z.B. Spenden leisten oder Informationsmaterial anfordern. Dies ist notwendig, damit wir Kontakt zu Ihnen halten können, Zuwendungsbestätigungen ausstellen können etc. Ihre Daten werden ausschließlich von uns genutzt, wir geben keinerlei Daten an Dritte weiter. Wir sind gesetzlich verpflichtet, Sie darauf hinzuweisen, dass Sie der Speicherung, Verarbeitung und Nutzung Ihrer Daten widersprechen können.

- Ich bin/Wir sind mit der Weitergabe meiner Daten an die Stipendiatin/den Stipendiaten einverstanden.
- Ich versichere, dass ich die Kontaktdaten der Stipendiatin/des Stipendiaten nur im Zusammenhang mit dem Stipendienprogramm nutze, nicht an Dritte weitergebe und nach Ablauf des Stipendiums lösche.

Mir ist bekannt, dass die Hochschule RheinMain gemäß § 13 Abs. 2 und 3 StipG verpflichtet ist, zur Führung einer Bundesstatistik über die Förderung nach diesem Gesetz, jährlich für das voraus- gegangene Kalenderjahr über folgende Erhebungsmerkmale in Bezug auf die privaten Mittelgeber Auskunft zu erteilen: Rechtsform, Angaben über Bindung der bereitgestellten Mittel für bestimmte Studiengänge, Gesamtsumme der bereitgestellten Mittel.

Ich bestätige mit meiner Unterschrift, dass ich die Satzung zur Vergabe von Deutschlandstipendien an der Hochschule RheinMain gelesen habe und diese akzeptiere, insbesondere ist mir bekannt, dass die Gewährung des Stipendiums nicht von einer Gegenleistung abhängig gemacht werden darf.

## Zahlungsweise

Ich überweise spätestens bis zum 30. September diesen Jahres meinen Spendenbetrag, auf das Stipendienkonto der Hochschule RheinMain bei der Helaba Frankfurt: IBAN DE62 5005 0000 0001 0065 19, BIC HELADEFFXXX, mit dem Verwendungszweck 7010 0139 Deutschlandstipendium; Vereinbarungs-Nr.: als Einmalzahlung.

Fassung vom 08.05.2024 / ES 2/3

# Kontaktdaten

Anrede:	Titel:		
Vorname:		Name:	
Unternehmen/Organisation:			
Ansprechperson:			
Abteilung:			
Straße, Haus-Nr.:			
PLZ: Ort:			
Telefonnummer:			
E-Mail:			
		Wiesbaden,	
	_		
		Prof. Dr. Eva Waller	
		Präsidentin der Hoch	nschule RheinMain

3/3